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de negociaras mensalidades relativas ao período de interrupção das aulas em 

decorrência ao combate ao novo coronavírus e dá outras providências”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – A proposição não recebeu 

parecer da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, da Comissão de Defesa do 

Consumidor e da Comissão de Constituição e Justiça. Essas comissões deverão se 

manifestar em plenário sobre os projetos e o substitutivo apresentados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Solicito ao Relator, 

Deputado Delmasso, já designado pelo Presidente, que emita o parecer da Comissão 

de Educação, Saúde e Cultura sobre a matéria. 

DEPUTADO DELMASSO (REPUBLICANOS. Para emitir parecer. Sem revisão 

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 

Educação, Saúde e Cultura ao Projeto de Lei nº 1.080,de 2020, de autoria do 

Deputado Daniel Donizet que “assegura aos alunos de instituições de ensino 

particulares e cursos de línguas estrangeiras no âmbito do Distrito Federal o direito 

de negociar as mensalidades relativas ao período de interrupção das aulas em 

decorrência ao combate ao novo coronavírus e dá outras providências”em tramitação 

conjunta com o Projeto de Lei nº 1.079, de 2020, de autoria do DeputadoRafael 

Prudente que “dispõe sobre a reduçãoproporcional das mensalidades da rede privada 

de ensino durante o plano de contingência do novo coronavírus da Secretaria de 

Estado de Saúde do Distrito Federal. 
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Tendo em vista que não há óbice em relação ao mérito da referida 

proposição e considerando a situação emergencial que estamos vivendo, somos pela 

aprovação do referido projeto de lei na forma do substitutivo, rejeitando as outras 

emendas apresentadas.  

É o parecer. 

(Assume a Presidência o Deputado Delmasso.) 

DEPUTADO LEANDRO GRASS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO ) – Concedo a palavra ao Deputado 

Leandro Grass. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS (REDE. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - 

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, na verdade, eu queria ter feito uma 

solicitação antes mesmo do projeto anterior, porque eu revisei a gravação, 

juntamente com minha equipe, e o Projeto de Lei nº 1.087 foi apreciado nas 

comissões, mas não foi votado em plenário.  

Então, há uma pendência regimental. Era isso que eu queria dizer antes de 

discutir o projeto. (Pausa.) 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (MDB. Sem revisão do orador.) -Depois da 

apreciação deste projeto, volto ao projeto de autoria do Deputado Leandro Grass. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Em discussão o parecer da CESC. 

(Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - 

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, primeiro, aqui ninguém tem birra de nada. 

Mas eu acho que a intervenção que eu fiz no sentido de esse projeto não ser 

votadohoje e esperar a reunião de amanhãpara que a gente possa negociar... 

S/Sandra 

Glória 

negociar, seria o melhor encaminhamento.  

Eu acho que os homens aqui deste plenário têm uma taxa de testosterona 

muito alta. Revoltam-se com as coisas e aí passam por cima daquilo que a gente já 

tinha acertado.  

Eu vou também nesse projeto me abster. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado José Gomes. 

DEPUTADO JOSÉ GOMES (PSB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

PresidenteDeputado Delmasso, eu queria verificar, pois eu não entendi: a emenda 

que nós colocamos foi rejeitada; eu não sei se conseguiram todos observar que era 

só uma questão, não mudavao projeto. 
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Era apenas para colocarpara os pais que pagaram a escola integralmente, o 

ano todo –elestêm o benefício de quem paga antecipado–,o mesmo direito ao 

desconto que estão dando agora na crise que estamos vivendo.  

Eu não sei se os senhores conseguiram observar isso nessa emenda. Até o 

Deputado Rafael Prudente, na hora que a gente a apresentou, elogiou também essa 

complementação.  

Era só isso que eu queria dizer, verificar se chegaram a observar esse ponto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado José Gomes, nós temos 

um problema na forma, pelo seguinte: V.Exa. apresentou a emenda ao Projeto de 

Lei nº 1.080;esse projeto de lei está em tramitação conjunta com o Projeto de Lei nº 

1.079, ao qual foi apresentado um substitutivo.  

A minha sugestão a V.Exa. é que apresente uma subemenda, uma vez que o 

substitutivo pegou os dois textos e unificou. Então, eu não tenho condições para 

acatar uma emenda, tendo em vista que está sendo acatada na forma do 

substitutivo.  

É só a questão da forma, ok? Não é em relação ao mérito, mas em relação à 

forma. Como existe uma emenda substitutivaao Projeto de Lei nº 1.080, que está em 

tramitação conjunta com o Projeto de Lei nº 1.079, é importante que seja feita uma 

subemenda ao substitutivo, porque o texto do Projeto de Lei nº 1.080, em tese, não 

existe; o que vai existir é o substitutivo. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Tem a palavra V.Exa. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (MDB. Sem revisão do orador.) – Eu quero 

aqui só tranquilizar o Deputado José Gomes e os demais que querem fazer emendas 

nesse processo – alguns que já fizeram, outros tiveram emenda rejeitada pelo 

Relator. 

A minha sugestão éque nós votemos o projeto em primeiro turno – nós não 

o votaremos em segundo turno. Faremos as nossas reuniões, e todas as sugestões 

nós vamos acatar,fazendo, quem sabe, um novo substitutivo ou novas emendas, 

para possamos fazer o ajuste necessário a esse processo de modo a ficar razoável 

para os pais e também para os fornecedores de serviços. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Sem revisão da oradora.) – (Falha na 

gravação.) ... da Deputada Arlete Sampaio, porque a gente já havia estabelecido no 

início da sessão que este projeto ficaria para outro dia. 

E a dinâmica dos primeiro e segundo turnos serve exatamente para o 

amadurecimento do projeto. Ao aprovar hoje no primeiro turno, para querer 

consertar tudo no segundo turno, a gente não vai conseguir ter um projeto bom. 

A gente já percebe que neste momento há diversos interesses conflitantes. É 

um projeto complexo, que requer uma escuta das partes interessadas. Isso estou 
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falando do ponto de vista do mérito; eu não estou nem entrando na questão da 

constitucionalidade, sobre o que a gente neste momento está com dúvidas.  

Lembo que a constitucionalidade é algo que foi dado pela Constituição. Eu 

acho que se a gente tem a preocupação de não aprovar projeto inconstitucional, a 

gente tem que ter cuidado na propositura, na iniciativa. Então, quem quer, por 

exemplo, legislar sobre Direito Civil, ou sobre Direito Comercial, tem que se eleger 

Deputado Federal, porque Deputado Distrital não tem competência para isso.  

Portanto, eu gostaria de solicitar, Deputado Rafael Prudente – já são 21h –, 

conforme V.Exa. havia dito, que fosse deixado o projeto para amanhã, para a gente 

ter a oportunidade de discutir primeiro, para depois a gente apreciar emprimeiro e 

segundo turnos. 

Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Glória 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Daniel Donizet. 

DEPUTADO DANIEL DONIZET (PSDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, acho que a Deputada Júlia Lucy não estava aí no momento em que 

a gente fez esse encaminhamento para a gente conseguir vencer esta pauta com os 
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projetos dos Deputados, até mesmo em respeito a quem está aqui desde as 15h – 

agora já são 21h. 

A gente tem uma pautacom projetos de Parlamentares constando como os 

primeiros itens (falha na gravação.) ... o projeto, como já foi relatado, o Deputado 

vai embora. 

Então, com relação a ter esse respeito para com os Parlamentares, acho que 

temos que votar.Vamos votar em primeiro turno,conforme o encaminhamento que o 

Presidente sugeriu, e vamos discutir em segundo turno. 

O Deputado Hermeto quer fazer uma emenda. O Deputado José Gomes quer 

fazer uma emenda. São emendas bem-vindas. O projeto já é bom, Deputada Júlia 

Lucy. Se alguém quiser melhorar o projeto, como é o caso dos colegas que eu já 

citei, a gente pode fazer sem nenhum problema, conforme está combinado, amanhã. 

Este projeto sempre tem essa discussão. Eu já estou cansado!Sinceramente, 

eu estou cansado dessa discussão. Em todo projeto que a gente coloca, tem esse 

papo de o projeto ser inconstitucional. Vamos apreciar o projeto! Vamos votar o 

projeto. Se ele forinconstitucional, lá na frente alguém vai decidir isso. A gente não 

tem competência... Uma vez que ele passe na Comissão de Constituição e Justiça, 

que tem que apreciar esse projeto, e que o relator dizse ele é constitucional, acho 

que a gente tem que seguir, e colocar na frente a população, que pediu por este 

projeto. A gente conseguiu fazer este projeto de forma urgente. 
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Acho que temos que seguir com a votação, conforme foi combinado, e 

vamos sempre valorizar aqui o trabalho e as ideias dos Parlamentares. Vamos parar 

de denegrir colegas, de ficar dizendo que Deputado faz projeto inconstitucional. Não 

cabe a nós decidirmos isso. Temos uma Comissão para isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSD. Para discutir. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, eu gostaria só de corroborar o que o Deputado Daniel 

Donizet falou. Acho que a gente tem que votar este projeto hoje e, depois, se houver 

algum ajuste, que se faça no segundo turno. 

Aproveito para pedir que se vote, em segundo turno, o meu projeto que 

consta no item nº 8. Será bem rápido. 

Era só isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Hermeto. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, como disse o Deputado Daniel Donizet, que foi 

muito bem em suas palavras, parece que a gente aqui está igual àquele 

filmeDormindo com o Inimigo.  
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Pelo amor de Deus, gente, para com isso! Deputada Júlia Lucy, gosto muito 

de V.Exa., mas parece que V.Exa. é do contra: toda vez que se coloca alguma 

coisa... 

Nós vamos votar em primeiro turno. Eu fiz uma emenda em relação às 

faculdades, aos cursos de nível superior. Agora, vamos discutir. Vamos votar em 

primeiro turno.  

Para com isso.Todo mundo tem um pensamento? Tem, mas não vamos fazer 

isso que estamos fazendo, gente! 

O Deputado Rafael Prudente e o Deputado Daniel Donizet chamaram a 

atenção de Brasília inteira hoje em relação a isso. Os donos das escolas estão 

economizando com as suas estruturas? Estão, eles estão dando aula on-line. 

Nós conseguimos isso. Então, vamos discutir e votar em primeiro turno, sim, 

em respeito a todos nós. Eu saí um pouquinho, mas eu estava ouvindo todos vocês. 

Voltei para votar. A gente está aqui desde as 15h.  

Agora, tem que parar com este negócio: toda hora é um, é um, é outro. Ah, 

para! Para! Para com esse negócio de ficar toda hora sendo do contra, do contra, do 

contra, do contra... Jogando para a plateia.  

Eu a considero muito, Deputada Júlia Lucy, considero todos os senhores, 

mas toda hora tem um negócio.Vamos votar agora.Agora! 
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Deputado Rafael Prudente, V.Exa. está certo. V.Exa. chamou a atenção de 

Brasília. O Deputado Daniel Donizet está certo. Donos das escolas, vamos discutir em 

segundo turno? Vamos. O que vai ter? 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante Lula da Silva. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para discutir. Sem 

revisão do orador.) – Sr. Presidente, demais Deputados que estão me ouvindo e 

aqueles três expectadores da TVWeb: o substitutivo está perfeito. Quem disse que 

era inconstitucional e desafiou a Casa foi o Presidente do Sindicato das Escolas. 

Tem um cidadão que está assistindo a gente, que não é jornalista 

s/Dayse 

Rmessias  

Mas tem um cidadão que está assistindo à gente, que não é jornalista e que 

me mandou uma mensagem.O Colégio Vencer demitiu vinte trabalhadores, entre 

professores e monitores, antes da ampliação do decreto do coronavírus. E mais: a 

filha dele – ele paga uma mensalidade altíssima – está estudando on-line, à 

distância, vinte minutos de aula. E mensalidade ele está pagando a mesma.A energia 

da casa dele é ele que está custeando, assim como o computador em que a menina 

estuda.  
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Portanto, esses proprietários de escolas precisam respeitar a gente. Nós 

somos um poder constituído.Quem vai dizer se essa lei é constitucional ou não é a 

Justiça. Se a confederação deles questionar aqui no Tribunal de Justiça doDistrito 

Federale Territórios, o Poder Legislativo irá ao Superior Tribunal de Justiça e depois 

ao Supremo.Porque, se a gente continuar com essa de que tudo é inconstitucional, 

daqui a uns dias, a gente vai se resumir a aprovar título de cidadão honorário, 

mesmo havendo alguns Deputados que não votam também matéria referente atítulo 

de cidadão honorário. Portanto, Deputado Delmasso, vai se resumir a isto: título de 

cidadão honorário.O resto, para essa gente, é inconstitucional. 

São os mesmos empresários, os mesmos, que, na hora da necessidade lá, 

vêm pedir apoio do Poder Legislativo,correm atrás do Legislativo para este ajudá-los. 

Agora, na hora de desafiar o Poder Legislativo, como esse cidadão presidente do 

sindicato, portanto, falando em nome das escolas todas, desafiou, aí eles são bons.  

A pior coisa hoje...Seria deprimente se não tivéssemos coragem de votar 

esse projeto.Estaríamos nos agachando a esse sindicato de patrões.  

Eu tenho independência necessária, eu voto de acordo com a minha 

consciência. O substitutivo é bom, claro, direto, um substitutivo objetivo. Tenho que 

fazer trocadilho com a escola lá. 

Portanto, senhores, vocês vão aprender a nos respeitar. Nós vamos votar 

hoje. Se houveruma boa discussão, pode até emendar para a próxima terça-feira; se 

não houver, na terça-feira a gente vota o substitutivo do jeito como está aí. E seria 
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bom, Deputado Delmasso, que está presidindo a sessão neste momento, que fosse 

um projeto da Casa, de todos os Deputados.Mas é um substitutivo de autoria do 

Deputado Rafael Prudente e do Deputado Daniel Donizet que a Casa assume neste 

momento.  

Portanto, eu vou votar a favor porque o projeto é meritório.E esse presidente 

tem que aprender a respeitar. Nós não somos saco de pancada, ninguém vai desafiar 

o Poder Legislativo, afinal de contas, nós estamos em uma democracia. Quem não 

respeita o Poder Legislativo não adianta dizer que defende a democracia. 

Voto a favor, com louvor, pela importância que o projeto tem. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - 

Sr. Presidente, eu só queria pedir aos Parlamentares para baixarem o tom, porque as 

pessoas têm que ser respeitadas neste Plenário independentemente das suas 

posições. Não pode um Deputado se dirigir ao outro de maneira grosseira como aqui 

aconteceu.  

Então, eu quero pedir a todos: vamos nos acalmar, vamos respeitar o 

processo democrático, cada um fala o que pensa. Eu, por exemplo, discordo do 

Deputado Chico Vigilante.Respeito o que S.Exa. está falando, embora, infelizmente, 

acho que esteja errado o que ele está dizendo. Mas o respeito. 
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Então, vamos respeitar, gente, pelo amor de Deus! Um não pode falar, 

porque o outro cara se empolga e fala grosseiramente. Isso não pode, gente! Isso 

não é forma, principalmente, quando se trata de uma Parlamentar. 

Eu acho que se deve respeitar todo mundo aqui. Vamos respeitar todos para 

que o processo siga tranquilamente.  

Eu queria falarisso e pedir a todos os Parlamentares para terem mais cuidado 

com as palavras.  

Rmessias  

as palavras. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Leandro Grass. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS (REDE. Para discutir. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, antes de tudo, quero fortalecer o que a Deputada Arlete Sampaio 

acabou de falar. 

Vamos distensionar o debate. Vamos agir com um pouco mais de lucidez e 

tranquilidade, sem inflamar os ânimos, porque a sociedade já está tensionada. As 

pessoas já estão passando por dificuldade e, quanto mais lenha na fogueira a gente 

botar neste momento, pior para a Câmara, pior para a população. 

Quero aqui, em primeiro lugar, registrar a boa iniciativa do Deputado Rafael 

Prudente e do Deputado Daniel Donizet. Eles acolheram uma demanda das famílias. 
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Este é o papel do Parlamentar:acolher as demandas etentar encaminhar. Quanto ao 

encaminhamento é que a gente está aqui refletindo.  

Eu achei superprudente, superinteressante, por parte do Deputado Rafael 

Prudente, promover amanhã essa conversa. Eu acho que esse é o caminho. Há 

dúvidas. E aqui a gente não está satanizando o projeto do ponto de vista de 

constitucionalidade. Eu acho que constitucionalidade é critério, sim. A gente não está 

aqui declarando já inconstitucional. Existem dúvidas,existe jurisprudência do Superior 

Tribunal de Justiça,existe o Código Civil,existe Direito Privado. Portanto, há 

diferentes argumentos jurídicos. 

Como se trata de um assunto, do ponto de vista jurídico, ainda não fechado, 

ainda não consensuado, a gente precisa amadurecê-lo.E, mais ainda, é um tema em 

que existem diferentes perspectivas de interesse e de prejuízo. Existe prejuízo por 

parte das famílias porque não se sentem contempladas pelo momento, seja pela 

educação à distância, seja porque as escolas não estão oferecendo todos os serviços 

que estão no contrato? Ok. 

Por outro lado, existem os professores,existem os servidores dessas escolas. 

Há escolas grandes. Há escolas médias. Há escolas pequenas. Há escolas que já 

estão mediando isso com as famílias e com seus clientes. Há escolas que ainda não.  

O que a gente precisa agora é criar uma lógica de consenso, uma lógica de 

acordo, um protocolo, como o Deputado Prof. Reginaldo Veras falou no primeiro 

debate. Quem sabe um protocolo de convergência nesse sentido?Esse é o papel da 
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Câmara também. Nosso papel não é só legislar. Nosso papel também é mediar 

conflitos. 

A gente tem todas as condições.O próprio Presidente, de forma muito 

concisa, de forma muito madura, num primeiro momento disse: nós vamos dialogar. 

Então, eu acho que talvez aprovar a matéria em primeiro turno hoje 

fortaleça o tensionamento. Eu acho que a gente se inflamou aqui de uma hora para 

outra sem precisar disso. 

A nota do sindicato é nota do sindicato. Ele tem o direito de se expressar. Eu 

não vi nenhum ataque direto à Câmara. Eu acho que houve ali uma análise jurídica. 

Eu não vi de forma alguma desprestigiarem os Deputados.Democraciatambém é isso. 

Democracia é as pessoas poderem se expressar, seja o sindicato patronal, seja o 

sindicato dos trabalhadores. 

Então, eu acho que o nosso papel aqui é tentar acalmar os ânimos e não os 

inflamar. E aí seguir o encaminhamento que o Presidente deu na primeira etapa de 

promover esse diálogo amanhã. A gente, aprovando o projeto em primeiro turno 

hoje, talvez prejudique essa conversa que vai haver. 

Portanto, é preciso agora a gente tranquilizar, tentar orientar a população, 

como a gente tem feito nos últimos dias, para que todo o diálogo seja exaurido ao 

máximo e, assim, a gente dê uma resposta de equilíbrio, e não uma resposta de 

tensionamento para essa situação. 
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Então, não só pelas dúvidas constitucionais e também pela interpretação das 

dificuldades de interesse que há em torno dessa questão, que a gente tenha um 

papel mediadore que a gente possa aguardar. Se for o caso, a gente até vota 

amanhã à tarde. Amanhã é quinta-feira ainda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado Leandro Grass, para 

concluir. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS –Sim, senhor. 

Amanhã a gente ainda pode votar, quem sabe. Mas vamos aguardar esse 

diálogo entre as partes para depois podermosnos posicionar. 

É esse o encaminhamento que eu queria dar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Roosevelt Vilela. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 

– Obrigado, Sr. Presidente. 

Eu só quero me posicionar de forma firme no sentido de que nós temos que 

votar sim. Ele guarda um raciocínio jurídico no mesmo sentido do projeto de nossa 

autoria no que diz respeito ao pagamento proporcional dos aluguéis de imóveis. 

(falha na gravação). É de minha autoria, mas foi aprovado aqui pela nossa Câmara 

Legislativa do Distrito Federal e reverberou no Supremo Tribunal Federal. 

OPresidente Dias Toffoli encaminhou um projeto ao Senado, que vai ser votado. 
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Então, eu acho que cabe sim discutirmos esse projeto do Deputado Rafael 

Prudente e do Deputado Daniel Donizet. 

Agora, logo mais cedo, eu não me lembro quem foi o Parlamentar que 

questionou isso. Está havendo um movimento na Câmara Legislativa de depreciação 

dos projetos dos colegas. É claro que debater, discutir, perguntar sobre a intenção, 

sobre o espíritodo projeto de autoria do colega faz parte do debate, faz parte da 

crítica construtiva, mas o que a gente vê é uma desconstrução. Parece que é um 

processo de inveja, que quer derrubar o projeto do colega. 

s/ Célia Arcênio 

REVISÃO: HELOÍSA 

Parece que é um processo de inveja: quer derrubar o projeto do colega. Vota contra, 

vota contra. Vota a favor, votacontra, seabstém. Sai do plenário, no caso aqui 

remoto. 

Então, eu quero conclamar a todos que votemos, sim, em primeiro turno 

hoje e, se quiserem votar em segundo turno,que fechema questão e vamos para 

frente.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra ao Deputado 

Fábio Felix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, eu acho que vai ser uma das raras vezes em que eu não vou seguir a 
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minha Líder, Deputada Arlete Sampaio, sobre uma pauta. Mas eu acho que votar 

hoje não é acirrar ânimos. Não vejo isso como um problema.  

O projeto, diferente de projetos de outros Parlamentares que a gente votou 

aqui, estava na pauta, estava previsto para votação. Os Parlamentares que estão 

aqui hoje tiveram condições de estudar o projeto do Deputado Daniel Donizet e do 

Deputado Rafael Prudente. Então, houve um acordo para votarmos projetos aqui 

contra a resolução, que não estavam na pauta, e foram votados justamente para os 

Parlamentares apresentarem as emendas em segundo turno. Qual é o problema de 

para esse projeto utilizarmos a mesma metodologia e votarmos somente em primeiro 

turno, abrindo a partir do Deputado Rafael Prudente, a negociação e o diálogo para 

que, em segundo turno, os problemas, a negociação e a mediação sejam feitas? 

Então, o que o Deputado Rafael Prudentee o Deputado Daniel Donizet, 

autores do projeto, estão propondo não é nenhum radicalismo. É a votação de um 

projeto que faz um gesto para a população do Distrito Federal quanto à necessidade 

de se repactuarem as mensalidades escolares das faculdades do DF, que é uma 

necessidade urgente.  

Eles não estão propondo para votarmos em segundo turno, mas apenas em 

primeiro turno. Vão abrir a negociação. O projeto pode ser alterado em segundo 

turno. Quando for alterado e se for alterado, este Plenário vai apreciar o novo texto 

do projeto, assim como foi feito com projetos de outros Parlamentares agoraquando 

nós apreciamos em primeiro turno. E a maior parte dos Deputados somente terá 
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acesso ao texto no segundo turno - e votaram favoravelmenteinclusiveos 

própriosDeputados que estão aqui agora. 

Então, eu acho que é muito importante que a gente não faça essa 

diferenciação. Pode-se votar em primeiro turno, caso seja a vontade dos autores. 

Não acho queisso representa nenhum radicalismo. Existia a previsão para que essa 

votação ocorresse. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Para concluir, Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX – Para concluir, queria dizer que, do ponto de vista 

jurídico, nós e o Deputado Roosevelt Vilela,diferentemente do outro projeto do 

aluguel,ao qual votamos favoravelmente–foi um gesto político– e geramos debate 

sobre o tema do aluguel, que é um tema importantíssimo, o projeto do Deputado 

Rafael Prudente, na nossa opinião, é constitucional, ele é legal, porque houve 

Informativo de Jurisprudência 457 de 2016 do STJ, que fala que é uma relação do 

consumidor. Nós podemos legislar sobre isso. E também há uma jurisprudência do 

STF que fala que a prestação de serviço educacional também pode ser deliberada no 

âmbito do Legislativo estadual e distrital. 

Então, nós temos uma análise, inclusive de constitucionalidade, diferente do 

projeto, achando que ele vai entrar em vigor e causar efeitos concretos para a 

população do DF. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Peço aos Deputados que possam 

ser mais sucintos, porque estamos ainda na discussão da primeira comissão, que é a 
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Comissão de Educação, Saúde e Cultura, e logo após o projeto ainda tem que ser 

apreciado por mais duas comissões. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO (AVANTE. Para discutir. Sem revisão do orador.) 

– Deputado Delmasso, gostaria de agradecer à sua sugestão e serei breve e sucinto. 

Quero aqui falar para os dois autores, o Deputado Rafael Prudente e o 

Deputado Daniel Donizet, que estão de parabéns pelo projeto apresentado. Têm o 

nosso apoio, têm o meu voto. Depois abriremos a negociação.  

Peço a esta Casa que faça a votação, já que o projeto é muito bom. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão.  

Deputado Hermeto, V.Exa. já falou nesta comissão. A Deputada Júlia Lucy 

também pediu para falar aqui, e eu pedi para falar na próxima comissão. O 

Deputado Robério Negreiros, da mesma forma, na próxima comissão abriremos para 

debate. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para discutir. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, quero tentar aqui fazer uma análise muito lúcida, com 

vários considerantes.  

Então, considerando que o ideal, na minha análise, seria votar esse projeto 

na semana que vem para que os diversos segmentos da sociedade–empresários, 
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professores, alunos da rede particular de ensino –pudessem ser ouvidos pelos 

proponentes, e a gente amadurecesse essa ideia 

S/Cristiane 

REVISÃO: HELOÍSA 

empresários, professores, alunos da rede particular de ensino- pudessem ser 

ouvidos pelos proponentes,a gente poderia amadurecer essa ideia e achar a 

convergência.  

Considero também que há uma grande dúvida jurídica! Eu, particularmente, 

entendo que essa matéria é de Direito Civil. Direito Civil é matéria federal; logo, só 

pode ser legislada pelo Congresso Nacional. São relações contratuais!Eu discordo do 

Deputado Fábio Felix, dessa interpretação e da análise do STF de que pode ser 

legislada no âmbito localrelação de consumo que não envolva relação contratual! 

Isso é Direito Civil! Discordo! Claramente já há uma ação direta de 

inconstitucionalidade que trata disso. Considero também que eu tenho uma filha que 

é estudante do CEUB, estudante de Direito. Eu pago uma mensalidade caríssima! O 

DCE dessa universidade, inclusive, mandou aqui pedido. Claro! É um direito dos 

estudantes. Mas há todo um questionamento jurídico. 

Então, com base nesses considerandos, eu vou me abster do voto, porque 

geram uma insegurança jurídica, e todo mundo nesta Câmarasabe do meu rigor com 

a questão da constitucionalidade! Sem nenhum medo de vaia! Já fui vaiado aí no 

plenário com 300 pessoas na galeria, quando 23 Deputados votaram a favor de 
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determinados projetos, e eu votei contra, argumentando a questão da 

constitucionalidade; e em seis ocasiões, que eu tenho contabilizado, eu tinha razão! 

O Tribunal de Justiça do Distrito Federal depois julgou a legislação inconstitucional. 

Então, cada um com seus argumentos. Eu, como membro da CCJ e com todo 

o meu rigor no controle de constitucionalidade, votaria contra, mas vou me abster, 

porque ainda há toda essa insegurança jurídica em relação ao projeto. E olha que 

seria benéfico para mim! Eu pago uma mensalidade de mais de 2 mil reais para que 

minha filha estude no UniCeub! Eu iria economizar com menos 30% na mensalidade 

no mínimo seiscentos contos! Mas eu não vou ficar aqui usando um argumento para 

legislar em causa própria, para defender uma tese. 

É isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. (Pausa.) 

DEPUTADO MARTINS MACHADO (REPUBLICANOS. Para discutir. Sem revisão 

do orador.) - Sr. Presidente, como não apareceram no sistema SEI as três 

subemendas que foram apresentadas ao substitutivo, eu peço para retirá-las. 

Portanto, acabei de entrar com um requerimento solicitando a retirada das 

subemendas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Esta Presidência acata a solicitação 

de V.Exa., ao tempo em que solicito à assessoria de V.Exa. que encaminhe um 

memorando no processo para a retirada das emendas de sua autoria. 

Continua em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecerpermaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. Houve 4 

abstenções: do Deputado Prof. Reginaldo Veras, do Deputado Leandro Grass, da 

Deputada Júlia Lucy e da Deputada Arlete Sampaio. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor, Deputado 

Chico Vigilante, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, esse eu faço 

questão de relatar. Portanto, avoco a relatoria.  

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito ao Relator, Deputado Chico 

Vigilante, que emita parecer da Comissão de Defesa do Consumidor. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para emitir parecer. Sem 

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 

Defesa do Consumidor ao Projeto de Lei nº 1.079 de 2020, de autoria do Deputado 

Rafael Prudente, que “dispõe sobre a redução proporcional das mensalidades da 

rede privada de ensino durante o Plano de Contingência do novo coronavírus da 

Secretaria de Estado de Saúde do Distrito Federal”. 


